MyHnununajabsHbiii 3Tan Beepocceniickoii o1uMnua bl MKOABHAKOB 110 acTpoHomuu. 2021 rox 10 knace.

Kurouu oTBeTOB
Pewenue kascxxcooco 3adanus oyenusaemcsi no 8-0an1bHOU cucmeme.
Anvmepuamugnsie cnocobbl peuieHus 3a0ayu, He Y4meHHble COCMAasumensimuy 3a0ay
8 peKoMeHOayusx, npu YCI08UU UX NPABUTLHOCMU U KOPPEKMHOCMU MAaKdice
oyenusaromcsi 6 noaHou mepe. Huowe npedocmaesnena obwas cxema oyeHu8aHus
peuienutl.

e 0 OaJIOB — pellleHHe OTCYTCTBYET, aOCOJIIOTHO HEKOPPEKTHO, WM B HEM
JomnylieHa rpy0as acTpoHOMUYecKas Uiu (pusndeckas omuoka;

e | Oamnm — mpaBWIBHO yrajiad OMHApHBINA OTBET («da-HET») 6€3 000CHOBAHUS;

e 1-2 Gamra — TOMBITKA PENICHUSI HE TIPUHECIAa CYIIECTBEHHBIX TPOBKECHUH,
OJIHAKO TIPUBENICHBI  COJACPIKATCIbHBIC ACTPOHOMHYCCKHE WM  (DU3UYECCKUE
COO0OpaKEHHUS, KOTOPBIE MOYKHO UCIIOJIB30BATh NIPH PEIICHUH TAHHOTO 3aJIaHHUS,

e 2-3 OGamna — MpaBWIBHO YrajJaH CIOXKHBIA OTBET 0€3 00OCHOBaHUS WM C
HEBEPHBIM 00OCHOBAaHUEM;

e 3-6 6a/I0B — 3aJI1aHKe YaCTUYHO PEIICHO;

e 57 GayyIOB — 3a/laHue PENIeHO MOJHOCTHIO0 C HEKOTOPBHIMU HEI0YEeTaMU;

e 8 OaJJIOB — 3aJlaHuE PEIICHO TIOJTHOCTHIO.

BricraBnenue nmpemuanbHbIX OaiIoB (OLICHKA 3a 3ajaHue Oolsiee 8§ OaIOB) Ha
MYHHIIMIIAIBHOM 3Tane He gomyckaeTcs. OOmias OIeHKa 3a BeCh 3Tall IMOJTydYaeTCs
CYMMHPOBAaHHUEM OIIEHOK IO KaKIOMY U3 3ajaHui. TakuMm oOpa3oMm, MakCUMasbHasl
OIIEHKA 32 BEChb MYHUIIMIIAJIBHBIN 3Tam cocTaiseT 48 Gana.

1. IlpoBoas wnaGmogeHue 3a CosHIleM, Ha HEM MOXHO YBHUAETh NaTHaA. Korma Mexmy
HaOmogatenem u CojHIIEM OKa3blBaeTCs IUIaHETa, TO Ha (oOHE CBeTWUIa 3aMETHO
ISTHBIIKO». Kak OTIMYNTE, YTO HAOJIOJAETCSI COTHEUHOE IISITHO MM IIIaHeTa?

Pemienne:

[To BHemmHEMY BHUAY OBIBa€T TPYAHO OTIMYHTH HEOOJBIIOE KPYTJIO€ COJIHEUHOE ISITHO OT
nucka miaaHeTsl Ha ¢oHe ConHna. Ho, B oTiimune OoT IucKa TUTAHETHI, Y COTHEYHOTO ISITHA
MOXHO OOHApY>KUTh IMOJIYTEeHb. | J1aBHOE, 32 MaJblii MMPOMEKYTOK BpPEMEHH HAOJIOJICHHM,
COJIHEYHOE TATHO NPAKTHYECKU HE NEPEMECTUTCS, a IUJIaHeTa 3a 3TO BpeMs 3aMETHO
nepenBuHeTcs o aucky CoHia.

2. BpuuciuTe JMHEWHBIA pa3Mep COJMHEYHOTO ISATHA, €CJIM €ro YIVIOBOW pa3Mep paBeH
17,6". Jlunelinplii ¥ yriaoBoii pasmepbl COJHIIA COOTBETCTBEHHO paBHbI 13,92 - 10° kM, 32'.

Pemenue:
DH/dH = DC/dC. Dr[ = DC * dr[/dc
Dy = 13,92 - 10° km - 17,6'/(32 - 607) = 12 760 km.

3. OTHUMU U3 TN COTHEUHON CHCTEMBI SBIISIOTCS acTepouIbl. M3-3a MalOCTH BX Pa3MepoB,
CWJIBI TPABUTAIMOHHOTO TPUTSHKEHUST HA HUX HeBelMKH. C KaKol CKOPOCTBIO HAZ0 OeKaTh
MO0 TIOBEPXHOCTH AacTEPOMJIa TUAMETPOM 5 KM YTOOBI Pa3BUTh IMEPBYIO KOCMHUYECKYIO
ckopocth? [lpuHaTh hopmy acrepomma OIM3KOH K ceprueckoir. Ero MmiIOTHOCTH CUHMTATH
paBHoii 3-10% kr/m3, a coOcTBeHHBIM BpamieHMeM acTepouaa npeneOpedb. IIpu pacuérax
MOkHO npuHATH G = 6,67-10 M H-M%/kr?; 7t ~ 3,14.

Pemienue:
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CormacHo 3dKOHY BCCMHPHOI'O TATOTCHHWA W BOCIOJbB30BAaBIINCHL BTOPHBIM 3aKOHOM
2

HrrotoHa, MOXKHO 3ammcarh, 4To m% = G%. Torma, v, = JGM /R =+/2GM /d .

3

Vurs, yto M = pV :pgnR3 :p%, umeeM: v, =d./pGz/3

v, #5-10°/3-10° x 6,67-10™ x314/3 ~ 2,3(n/ c).

4. Jluaus Bojmopoaa ¢ jmuHOW BOJHBI 434,00 HM Ha CHEKTporpamMme 3Be3/bl OKa3alach
paBHO# 434,12 uM. K HaM WK OT HaC JBMKETCSA 3BE3/1a M C KaKOW CKOPOCThI0? CHpaBOYHO:
ckopocTh cBera ¢ = 3-10° km/c.

Pemenne.
[MTpu maneix kpacHbIX cMerneHusx (AA/Ag <<1) ckopocTh 00BEKTa MOXKET OBITh HaMICHA IO
dopmyne Jomnepa: v = c-(AAlAo), rae ¢ = 3-10° kM/C — CKOPOCTH CBETA.
v =3-10° km/c-(434,12 — 434,00)/434,00 ~ 83 xm/C.
Tak kaxk A4 = 434,12 — 434,00 = 0,12 (am) > 0, To 3Be311a yaanseTcs.

5. TloBepxnocts ComnHila OM3Ka MO CBOMM CBOWCTBaAM K aOCOJIOTHO YEPHOMY Temy.
Ompenenure TemmepaTypy COJIHEUHOW IMOBEPXHOCTH W MOIIHOCTh H3JIYYEHHUS €IUHUIIBI
MMOBEPXHOCTH, €CIIM MAaKCUMyM JIYUYEHUCITyCKATeIbHOU CIIOCOOHOCTH MPUXOIUTCS Ha JUITUHY
BOIHBI 0,48 MKM.

Pemienne.
Hcnonb3ys 3akonsl Buna u Creana—bombumana (Amax = 2,9 - 103/ T, i = o - /T*), umeem:
T=(29-103)/(0,48 - 10 ~ 6 000 JI. i=5,67-10%.(6-10%*~7,3- 10" Br/m?/

6. Kak wmeHsiercs coiHedHasi TOCTOSHHas Ha Mapce 1O CpaBHEHHWIO C 3emilel m3-3a
AUTMNTHYHOCTH ero opoutel. g 3emmun, ymanéunoit or ConHIIA Ha PAaCCTOSIHHH
150 MIH.KM, CONHEYHas IOCTOsHHas paBHa 1400Bm/m”. Ilepuremuii opOuTel Mapca
206 muH.KM, adennii 249 MITH.KM.

Pemenmue.
Ha paccrosuuu paBHOM paauycy opouthl 3emimu R, =150-10°kM  comHeuHas

nocrosHHas pasuserca 1400B8m/m*. Tak Kak Ha PacCTOSHUM R BCS DHEpPrus M3Iy4eHHS
Conuua E pacnpenensercs nmo cdepe ¢ miomansio S =47R, To xorma Mapc mpoxomur
MepUreInun

E:S3K3 :SMHKMH’ Koymr =

2 2 6)\?
_ARK, Ry :(150 10 J 1400 = 740Bm | 1% .

MU 4aR2 RE, | 206-10°
2 6\
Awuanorudno s apenus Mapea: K,,, = R—; K, = % -1400 = 510Bm | m?
RZ, 24910

Orser: K,,,, = 740Bm/ m°, K,,, =510Bm/ m*



